

李克强主持召开国务院常务会议

小微企业领到政策大礼包

据新华社北京4月2日电 国务院总理李克强4月2日主持召开国务院常务会议，研究扩大小微企业所得税优惠政策实施范围，部署进一步发挥开发性金融对棚户区改造的支持作用，确定深化铁路投融资体制改革、加快铁路建设的政策措施，讨论通过《中华人民共和国航道法（草案）》。

●推动我国经济行稳致远

会议指出，当前国内外经济形势依然错综复杂，要坚持稳中求进、改革创新，按照今年《政府工作报告》确定的任务，进一步创新宏观调控的方式方法，持续推出激发企业活力、有效扩大内需、促进就业创业等既利当前、更惠长远的政策举措，创新财税金融等支持方式，积极应对各种压力、风险和机遇，在促改革、调结构、惠民生的协同并进中稳增长，推动我国经济行稳致远。

会议认为，小微企业是促创业、保就业、活跃市场的生力军。会议研究了进一步减轻税负、助力小微企业成长的措施，提出将小微企业减半征收企业所得税优惠政策实施范围的上限，由年应纳税所得额6万元进一步较大幅度提高，并将政策截止日期延长至2016年底。

●让亿万居民早日“出棚进楼”

会议强调，加快棚户区改造，让亿万居民早日“出棚进楼”，是改善民生的硬任务，也可以有力拉动投资、促进消费，是以人为核心的新型城镇化的重要内容。今年要更大规模推进棚改，必须抓住资金保障这个“牛鼻子”，把政策支持和市场机制有效结合，尤其要发挥好依托国家信用、服务国家战略、资金运用保本微利的开发性金融的“供血”作用，为棚改提速提供依法合规、操作便捷、成本适当、来源稳定的融资渠道，保证棚改任务的资金需要，并努力降低资金成本。会议确定，由国家开发银行成立专门机构，实行单独核算，采取市场化方式发行住宅金融专项债券，向邮储等金融机构和其他投资者筹资，鼓励商业银行、社保基金、保险机构等积极参与，重点用于支持棚改及城市基础设施等相关工程建设。

●加快中西部铁路建设

会议认为，加快铁路尤其是中西部铁路建设，不仅可以扩大有效投资、带动相关产业发展，而且有利于推

动新型城镇化、改善欠发达地区发展环境、帮助千百万人摆脱贫困。会议指出，今年全国铁路预计投产新线6600公里以上，比去年增加1000多公里，其中国家投资近80%将投向中西部地区。会议确定了深化铁路投融资体制改革、筹措和落实建设资金的政策措施，主要包括：一是设立铁路发展基金，拓宽建设资金来源。吸引社会资本投入，使基金总规模达到每年2000亿-3000亿元。二是创新铁路建设债券发行品种和方式，今年向社会发行1500亿元，实施铁路债券投资的所得税优惠政策。三是引导银行等金融机构积极支持铁路建设，扩大社会资本投资规模。四是对铁路承担的公益性、政策性运输任务，中央财政在一定期限内给予补贴，逐步建立规范的补贴制度。五是加强统筹协调，保证在建项目顺利实施，抓紧推动已批复项目全面开工，尽快开展后续项目前期工作，确保铁路投资稳定增长和铁路建设加快推进。

会议指出，保护好、利用好有限的航道资源，对于谋划由东向西、由沿海向内地、沿大江大河和陆路交通干线梯度推进的区域发展新棋局，具有重要意义。会议讨论通过《中华人民共和国航道法（草案）》，对航道规划、建设、养护、保护等作出明确规定。会议决定，草案经进一步修改后，提请全国人大常委会审议。

本报成都4月2日电（记者王明峰）日前，四川省财政厅发布《四川省省级单位外宾接待经费管理办法》，办法对接待范围作了严格规定。除国家元首、政府首脑外，外宾在川期间的接待费用将严格控制在住宿费、日常伙食费、宴请费、交通费、赠礼等五项范围内。五项之外的费用，均由外宾自理。

住宿费方面，副部长级及以上人员率领的外宾代表团，可安排五星级宾馆，其余安排宾馆不超过四星。副部长级以上可安排普通套间。

日常伙食费方面，国家元首、政府首脑级每人每天600元；副总统、副总理和正、副议长级550元；正、副部长级500元；其他人员300元。

宴请费方面，省领导出面举办的宴会，每人每次400元，厅级以下300元。冷餐、酒会、茶会分别为每人每次150元、100元、60元。

交通费方面，副部长级及以上外宾可提供飞机头等舱，其他人员可提供飞机经济舱和火车软席（含高铁/动车一等座、全列软席列车一等座、火车软卧）。

赠礼方面，需经审批。赠礼对象仅为外方团长，可由接待单位赠礼1次。赠礼方或受礼方为部级的，每人每次礼品不超400元；司局级不超200元。

四川出台外宾接待标准
外国元首每日伙食600元

马来西亚为我乘客家属举办说明会

据新华社北京4月2日电 马来西亚政府2日在布特拉加亚为马航失联客机上的中国乘客家属举办了特别说明会。当天，中国空军搜索飞机完成搜索任务后返回珀斯，无重大发现。澳大利亚专家说，目前多个国家正通过共享卫星数据等形式通力合作，想方设法缩小搜索范围。

马来西亚交通部2日发表声明说，马政府当日在布特拉加亚为马航失联客机上的中国乘客家属举办了特别说明会，会议内容通过电视直播传达给了目前在京的乘客家属。

此次说明会闭门进行。声明称，说明会由马来西亚总理中国事务特使黄家定主持，技术说明部分则由马来西亚民航局和中方的技术专家负责。

根据声明，马民航局总监爱资哈尔丁在见面会上说，很理解家属对MH370航班失联有很多疑问，这次会议，专家将会尽可能的给家属提供信息，帮助他们明白国际调查组如何得出MH370航班的飞行轨迹。

声明说，马来西亚政府非常重视为失联航班乘客家属提供准确、及时以及已得到证实的信息，马政府也保证失联航班乘客所在国家和地区的政府能及时获得信息。

一架中国空军伊尔-76运输机2日清晨从澳大利亚西部城市珀斯起飞前往南印度洋海域搜索，当天中午返回珀斯国际机场，并无“重大发现”。该飞机飞行约6小时50分钟，其中搜索时间约3小时，搜索范围7000平方公里。当天目标海域天气较差，能见度不高。

当天共有10架飞机和9艘舰船参与搜寻与马航失联客机有关的疑似物体，澳大利亚空军一架E-7A“楔尾”预警机首次加入了联合搜寻行动。

此外，在完成相关海域搜索后，中国舰船2日向新的搜索区航渡。新的任务海区从珀斯以西转移至珀斯西北，位于此前搜索区域的东北方向，面积约6.4万平方海里。目前这一海域遭遇持续降雨的大风浪天气，不利于海面搜索，尤其是夜间瞭望观察。

现阶段马航MH370航班的搜寻工作受制于搜索区域过大，未有进展。领导洋流研究任务的澳大利亚联邦科学和工业研究组织海洋物理学家戴维·格里芬2日告诉新华社记者，多个国家正通过共享卫星数据等形式通力合作，想方设法缩小搜索范围。格里芬是澳联邦科工组织海洋和大气研究中心的海洋物理学家，他在塔斯马尼亚州首府霍巴特接受新华社记者采访时说，任何分析都必须依赖于残骸被发现时的准确位置以及残骸数量。科学家们正在努力通过多种方法，建立洋流模型，一旦找到飞机残骸，就可以回溯坠机地点。但当前最大困难在于时间越长，准确回溯就越困难。

黄帝故里举行拜祖大典



“北京护理文化周”启动

本报北京4月2日电（记者喻京英）为弘扬南丁格尔护士精神，推广护理文化，北京市医院管理局今天启动了“2014年北京护理文化周”公益行动。

活动期间，将进行“出院患者护理随访”、“出院患者护理需求调查”及“延伸服务、投身

公益”国际护士节主题座谈等3项重点活动。公益活动还邀请媒体与护士一起走进患者家庭，共同座谈，以了解患者护理需求，了解延伸护理服务内涵。通过护士走进患者家庭随访、提供护理指导等多种方式，展现护理工作通过专业服务社会的公益形象。

4月2日，农历甲午年三月初三上午，甲午年黄帝故里拜祖大典在河南新郑举行。

大典沿承规制，共有“盛世礼炮”、“敬献花篮”、“净手”、“行施拜礼”、“恭读拜文”等仪程，并增加台湾遥拜环节。来自海内外的7000余嘉宾参加盛典。

王惠衢摄

北京销毁澳大利亚问题奶粉



4月2日，北京出入境检验检疫局销毁3.1万罐澳大利亚进口“澳妙可”牌婴儿奶粉。据介绍，这批奶粉的罐底保质期有篡改痕迹，不符合我国相关规定。图为将被销毁的奶粉。

新华社记者 罗晓光摄

黑龙江破获走私虎骨熊掌案



黑龙江省绥芬河市公安边防大队与哈尔滨、绥芬河海关日前破获一起走私珍贵动物及制品案，抓获犯罪嫌疑人两名，收缴虎骨8.93公斤、熊掌30只。图为工作人员在清点查获的熊掌及虎骨。

李树明摄（新华社发）

政府信息公开大提速

公开为原则 不公开为例外

本报记者 陆培法

律师因原广东省计生委没公开2012年社会抚养费征收及使用情况，去年将之告上法庭。近日，广州中院作出一审判决：责令广东省卫计委对原告的政府信息公开申请重新作出处理。此举受到当地百姓正面热议。

日前，国务院办公厅发布“2014年政府信息公开工作要点”通知，提出了《政府信息公开条例》的原则为“以公开为原则，不公开为例外”。此前，国家的要求是“能公开的尽量公开”。

专家们认为，此举又把我国政府信息公开工作推进了一大步。

财政拨款“三公”经费全公开

《条例》要求“所有财政拨款安排的‘三公’经费都要详细公开，细化说明因公出国（境）团组数及人数，公务用车购置数及保有量，国内公务接待的有关情况，以及‘三公’经费增减变化原因等信息。”

去年7月，国办曾印发“当前政府

信息公开重点工作安排”。相隔9个月，日前国办发布今年信息公开工作要点。对比国办对信息公开的两次部署，信息公开的范围更加清晰，明确“凡涉及公共利益都要公开”；并对“三公”公开等作出了“所有财政拨款的都要公开”等“提档”要求。

征地补偿安置信息可查

“公共资源配置信息公开”方面，去年7月仅对“保障性住房信息公开”、“征地拆迁信息公开”做出了要求。近日的通知增加了“征地信息、农村土地承包经营权流转信息、国有建设用地使用权和矿业权出让信息公开”，要求建立征地信息查询制度，方便公众查询征地批复、范围、补偿、安置等相关信息。

“环境保护信息公开”，近日新增要求，主动公开大气污染防治专项检查情况、研究建立饮用水水源环境状况信息定期公开制度，以及全文公开建设项目

环境影响报告书。

“安全生产事故信息公开”，新的通知要求，“除依法应当保密的内容外，主动全面公开特别重大、重大事故调查报告全文”。

央企主要财务指标公开

之前，央企、国企利润上缴比例过低、高管收入过高等，一直是社会各界质疑的焦点。新的通知，新增了“国有企业财务相关信息公开”内容，明确“稳步推进中央企业主要财务指标、整体运行情况、业绩考核结果等信息公开”。

此外，通知还新增了“行政处罚信息公开”内容，要求加大对制售假冒伪劣商品和侵犯知识产权行政处罚案件信息公开力度，规定适用一般程序查办的制售假冒伪劣商品和侵犯知识产权行政处罚案件，应主动公开案件名称、被处罚者姓名或名称，以及主要违法事实和处罚种类、依据、结果等。

公开条例应升格为法律

在本次公开的“政府信息公开年度报告”中，较直观、详尽列出问题的13个国务院部门、10个省区市中，“更新不及时”、“公开渠道单一”、“公开的信息群众不关注、群众关注的信息不公开”为三大共性问题。

《政府信息公开条例》起草人之一、北京大学法学院教授王锡锌、武汉大学教授沈阳在接受记者采访时也表示，《条例》实施6年来，各政务网站普遍存在上述问题。

据王锡锌介绍，学界已草拟了政府信息公开法专家意见稿，并递交到全国人大常委会。王锡锌表示，完善新闻发言人制度、政府网站和政务微博微信等新媒体，是政务公开的发展方向。“公众关注的热点问题，也常常是敏感问题。就需要《政府信息公开条例》升格为法律，倒逼政府部门提速新闻发言人制度和政府网站及政务微博微信等新媒体建设。”



防社 朱慧卿作（新华社发）